



乐山市第八届人民代表大会第一次会议全体会议执行主席分组名单

(2021年11月22日乐山市第八届人民代表大会第一次会议主席团第一次会议通过)

第一次全体会议(2021年11月23日9:00)

马波(土家族) 赖淑芳(女) 蒋刚 赖俊 阿刘时布(彝族)
贾志华 廖策军 周伦斌 罗新礼 周华荣

主持人:赖淑芳

第二次全体会议(2021年11月24日14:30)

马波(土家族) 赖淑芳(女) 阿刘时布(彝族) 杨登廷 令狐雅(女)
兰晓娟(女) 乔向东 彭韬 韩涛(女) 释永寿

主持人:马波

第三次全体会议(2021年11月26日9:00)

马波(土家族) 赖淑芳(女) 蒋刚 赖俊 阿刘时布(彝族)
贾志华 廖策军 周伦斌 罗新礼 周华荣

主持人:马波

乐山市第八届人民代表大会第一次会议副秘书长名单

(2021年11月22日乐山市第八届人民代表大会第一次会议主席团第一次会议通过)

杨登廷 王玻 许静(女) 孙慧娟(女) 高志飞

乐山市第八届人民代表大会第一次会议议案审查委员会名单

(2021年11月22日乐山市第八届人民代表大会第一次会议预备会议通过)

主任委员:(1人)

廖策军

副主任委员:(2人)

杨登廷 徐成林

委员:(11人,以姓氏笔画为序)

邓飞 刘华东 刘晓松 李彬 杨冰(女) 何棱(女)

金漫(女,彝族) 胡宗义 祝文丽(女) 秦伟民 梁建刚

(上接第1版)

做好新时代人大工作,必须牢固树立政治意识和大局意识,把坚持党的全面领导作为抓好人大工作的根本政治保证,切实把制度优势转化为工作效能。

五年来,市七届人大常委会坚持把党的领导贯穿于人大工作各方面全过程。理论武装持续加强,精心组织开展“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育等,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持凝心聚力,深学笃行。坚决维护市委总揽全局、协调各方的领导地位,全面对标市委战略部署和目标任务,制定“五年工作规划”和年度“一要点三计划”,以“挂图作战”的方式全力推进,确保市委的部署到哪里,人大工作就跟进到哪里,力量就汇聚到哪里,作用就发挥到哪里。

依法开展任免工作。坚持依法行使重大事项决定权和人事任免权,坚持党管干部和人大依法任免干部有机统一原则,规范完善拟任命国家机关工作人员任前法律知识考试、与市人大常委会组成人员见面、颁发任命书、就职发言、宪法宣誓等工作流程,切实增强被任命人员的宪法意识和法治观念,不断提升依法履职科学化、民主化、制度化水平。

立法先行 促进建设更高水平法治乐山

人大处于依法治国的第一线。五年来,市七届人大常委会对标中央和省市委立法工作部署精准选题,坚持问题导向,突出地方特色,完善立法机制,提升立法质量,为建设更高水平法治乐山提供有力保障。

从一件建议到一件法规,市七届人大常委会倾力推动,制定《峨眉山世界文化和自然遗产保护条例》《乐山大佛世界文化和自然遗产保护条例》,为加快建设世界重要旅游目的地、助力打造巴蜀文化旅游走廊和成渝“后花园”提供有力法治保障。

制定《乐山市中心城区绿心保护条例》《乐山市集中式饮用水水源保护管理条例》和《乐山市扬尘污染防治条例》,不断织密生态环境保护“法网”。

针对城市管理中市民反映强烈的突出问题,制定《乐山市城市管理条例》,进一步促进城市治理规范化、法治化。

全面构建立法工作格局,维护社会主义法制统一,立法质效不断提高,立法、保善治、促发展,市七届人大常委会迈出了一个个坚定的步伐。

围绕中心 助推重大决策部署落地落实

五年来,市七届人大常委会聚焦全市经济社会发展重点领域,充分履行人大监督职能,对重大工作重点监督、对重点工作跟踪监督、对涉及面广的工作联动监督,有力促进经济社会持续健康发展。

全力助推脱贫攻坚。开展脱贫攻坚工作专题询问,专题调研东西部扶贫协作和茶产业、竹产业、中药材产业、农村电子商务发展情况等,助推脱贫攻坚与实施乡村振兴有效衔接。

服务经济健康发展。五年来,市七届人大常委会务实监督,支持全市经济高质量发展。专题调研产业发展和园区建设情况,听取和审议国民经济和社

会发展计划执行情况,开展文旅产业融合发展、世界遗产保护利用等专题调研,听取和审议营造法治化营商环境工作报告,提出有针对性的意见建议,助推经济持续平稳发展。

绿水青山就是金山银山。连续5年,听取和审议市人民政府年度环境状况和环境保护目标完成情况报告,开展大气、水、土壤、固体废物等方面法律法规执法检查,有力助推全市天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。

聚焦“就业难”“上学难”“就医难”“养老难”“舌尖上的安全”等社会民生热点难点问题,开展精准监督、专题调研,推动民生问题解决,努力让发展成果更多更公平惠及广大人民群众,不断满足人民群众对美好生活的期望。

筑牢维护社会公平正义的防线。听取“两院”重点工作情况报告,对市司法局开展工作评议,助力推进司法体制改革。听取和审议全市检察机关开展公益诉讼工作情况报告,依法作出《关于加强公益诉讼工作的决议》,切实维护国家和社会公共利益。专题调研刑事庭审实质化改革、社会救助等工作,切实加强司法保障。

为民履职 保障代表主体作用充分发挥

当好人民群众“代言人”,争做人民群众“贴心人”。市七届人大常委会坚持代表主体地位,完善代表工作机制,努力提供高质量服务保障,促进全市各级人大代表积极投身改革发展“主战场”。

五年来,收到的614件代表建议,每年由市七届人大常委会领导牵头督办涉及面广的10件重点建议意见,均在法定时限内办理答复,其中所提问题已经解决或基本解决的占75.9%,群众感受到了实实在在的变化。茫溪河流域治理、公交线路优化等重点建议“发点球”跟踪问效,一大批代表关心、群众关注的重点难点问题得到妥善解决。

为确保代表们能够更好地担负起政治责任,市七届人大常委会坚持尊重代表、服务代表,全力支持保障代表依法履职尽责。

建成标准化“人大代表之家”686个,民生实事项目人大代表票决制试点在犍为县、井研县、夹江县、峨边彝族自治县顺利实施,扎实开展“人大代表在行动”等一系列活动,不断畅通和拓宽代表履职渠道,支持和保障代表更好依法履职。

聚力作风 依法履职能力持续提升

五年来,市七届人大常委会全面加强自身建设,以制度建设、能力建设、作风建设为抓手,不断提升履职能力。

牢牢把握新时代人大工作新要求、新使命,着力增强学习本领,着力规范制度建设,着力持续改进作风,着力建设过硬队伍,自身建设水平全面提升。助力做好乡镇行政区划和村级建制调整改革“后半篇”文章,推动乡镇人大主席配备实现“全覆盖”。

新时代赋予人大新使命,新征程呼唤人大新作为。乐山市人大常委会将初心如磐、使命在肩,勇毅笃行、赓续奋斗,为全面建设社会主义现代化乐山贡献人大智慧和力量。

凝心聚力谋发展 奋楫扬帆再出发

——政协乐山市第八届委员会第一次会议开幕侧记

■ 记者 杨心梅

冬日的寒冷,挡不住履职尽责的热情;鼓劲的盛会,承载着民主团结的重任。

昨(22)日8时40分许,参加政协乐山市第八届委员会第一次会议的360名政协委员迈着坚实步伐进入会场,共迎一场民主、团结、求实、鼓劲的大会。

过去五年,嘉州儿女团结拼搏、砥砺奋进,各项事业取得新的重大成就,与全国全省同步全面建成小康社会。

站在继往开来、接力奋斗的历史

新起点,如何抓机遇、谋发展、创未来?带着群众关切、真知灼见、使命担当的市政协委员们豪情满怀、信心满满。

9时,大会在雄壮的国歌声中开幕。过去五年,七届市政协充分发挥政协组织优势和委员主体作用,在大战大考中展现了高度政治自觉和强烈责任担当,为全面建成小康社会、打好脱贫攻坚战、助力乐山高质量发展贡献了智慧力量。

过去五年,七届市政协共提出提案2262件,立案1639件,提案办复率100%,委员满意率98%。数据充分展示了人民政协作为专门协商机构的

重要作用。

在实践中探索,在探索中创新,在创新中发展。七届市政协的五年,被市委誉为“联系群众最紧密、履职效果最好、建言成果转化最多的时期”。一句句务实之言,一条条睿智之策,一项项创新之举,引起市政协委员们强烈共鸣。

政协委员李然说,不久前发布的《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》为乐山打造世界重要旅游目的地提供了重大战略机遇。未来五年,我们要跑步“进圈”,文旅产业要发挥“主力军”作用,依托良好的自然、人文、产业条件,加快发展康养旅游,建

设世界级康养度假目的地。

来自基层的政协委员邹琼将目光聚焦现代农业示范区建设,“近年来,依托沐川县的天然富硒土壤,村民靠着种植‘沐川紫茶’和‘珠芽魔芋’,日子越过越红火。期待更多‘沐川造’农特产品纳入全市重点培育的特色产业,擦亮招牌、叫响品牌,让土地成为群众的‘聚宝盆’。”

新蓝图前景美好,新征程催人奋进。“能够成为政协委员,既是荣誉,也是责任。我将立足本职工作,积极建言献策,帮助群众解决实际困难,为党委政府科学决策提供依据。”新当选的政协委员徐梓胜说。



昨(22)日,市政协八届一次会议举行分组讨论,科技组委员们踊跃发言。

记者 鲁倩文 摄

代表委员说

建设全省区域中心城市 全面融入成渝地区双城经济圈

■ 记者 甘国江 祝贺

围绕建设全省区域中心城市的重大任务,如何落实全面融入成渝地区双城经济圈建设取得新成效,城市发展能级全面提升、经济实力和综合承载能力、创新发展动能、区域带动作用显著增强等要求?记者昨(22)日采访了市人大代表和政协委员。

王峰(市人大代表):乐山自古就是川南重镇,物产丰富、文化厚重、环境优美,又兼有川南交通枢纽的便利。去年,全市GDP迈上2000亿元新台阶,综合实力显著提升。过去五年,我们深刻感受到乐山在交通、旅游、社会发展等方面的变化,人民群众的幸福感和获得感都得到很大提升。在建设全省区域中心城市的进程中,要着重提升城市核心竞争力,主要包括营造更好的营商环境和提升人民群众的幸福指数。要注重法治建设,法治兴则国家兴,法治兴则城市兴。只有坚持依法治市,建设好法治政府和法

治社会,我们才能从根本上改善本地区的营商环境,切实保障人民群众安居乐业。作为一名法治工作者,接下来我将主动投身法治政府、法治社会建设,为乐山建设全省区域中心城市提供更好更优质的法律服务。

王诗尧(市人大代表):要坚持“旅游兴市、产业强市”战略,立足乐山丰富旅游资源,不断优化旅游项目设计、强化旅游项目建设、深化旅游业态打造,持续打响做强旅游品牌,进一步展现嘉州特色历史文化,提升乐山国际旅游城市形象,进一步激活文旅融合发展动能。同时,强化规划引领,推动产业创新升级,通过建设嘉州商贸物流产业园、非物质文化遗产产业园等,打造西南地区商贸物流集散点,提升乐山区域经济中心地位。

健全吃住行游购娱要素,打造全新的消费体验,以满足大众游客和市民日益增长的多元化消费需求,形成可有效变现的产业链,并通过乡村振兴发展好农村文旅、农副产品、工业产业

等,最终促成与全省区域中心城市相融合的产业发展模式,助力全面建设社会主义现代化乐山。

易奥斯(政协委员):过去五年,乐山不断扩大对外开放深化区域协作、推动现代产业体系提质增效、探索全域旅游创新发展,全市上下释放出源源不断的澎湃动力,持续推动着乐山高质量发展。市第八次党代会将“建设全省区域中心城市”列为未来五年三大任务之一,提出全面融入成渝地区双城经济圈建设取得新成效,城市发展能级全面提升,经济实力和综合承载能力、创新发展动能、区域带动作用显著增强。要抢抓机遇、乘势而上,在对接融入成渝地区双城经济圈中当“先锋”,加强产业对接、平台对接,实现优势互补;继续推动高新技术企业和科技型中小企业快速发展;促进文旅融合全域升级,彰显乐山乐水特色;探索实践“农业+文化+旅游”新模式,全力打造乡村振兴升级版;进一步优化营商环境,加快构

建全产业链发展新格局。

陈为波(政协委员):市第八次党代会确立了聚焦三大任务、优化四区布局,实现五个提升的“345”工作思路,为全面建设社会主义现代化乐山描绘了宏伟蓝图。要让“愿景图”变成“实景图”,需要大项目、好项目的强劲支撑。打造政策洼地,尽快出台一批招商引资优惠政策,倾力打造政策洼地,吸引更多项目和人才落户乐山。营造良好环境,强化对企业的精细化、精准化服务,主动协调解决企业在生产经营中遇到的各种要素困难和发展问题。要发挥上下游企业作用,创新投融资方式,加强企业融资能力建设和上市培育,支持符合条件的优质企业在资本市场上融资和发行债券。发挥国家产融合作平台作用,整合企业信用信息,支持投资联动、投贷联动,引导金融机构为优质企业提供精准、有效的金融支持。同时,要加快建设现代企业,大力发展数字经济。

“两会”好声音

市人大代表周平:

推动沙湾新型建材产业高质量发展

沙湾是乐山重要的新型建材产业基地,是乐山建设先进制造集聚区的重要阵地,沙湾不锈钢产业园区先后创建为国家新型工业化产业示范基地、省级经济开发区、四川省工业资源综合利用示范区、四川省绿色示范园区。但在

发展中,还是存在用地不符合要求、基础设施建设项目不够等问题。

建议对应调整土地性质。按照市委市政府的产业布局,合理调整乐山市总体规划,将沙湾经开区(包括德胜钒钛产业园区在内)工业用地性

质整体调整为三类工业用地,并在经开区周边预留工业用地布局空间。按照产业发展项目建设需要,统筹考虑基础设施建设能耗、污染排放、用地指标等,确保项目落地,并参照已出台的东西协作产业优惠政策、大数据

产业优惠政策等,制定支持冶金建材产业发展的优惠政策。作为乐山主城区的重要组成部分,建议将水口工业园区与沙湾经开区统筹规划、统一布局,形成产业互动,实现集群发展。

(记者 戴余乐 整理)

市政协委员杨全真:

建立联动机制,形成中学生抑郁症防治合力

近几年,抑郁症已经成为一大社会问题,其中中学生发病率尤为突出。我市在中学生抑郁症防治中做过很多

有效的工作,但还需要在教育部门和卫生健康部门的统筹协调下,通过“学校—家长—一对一医疗机构—学生—学

校”的全程跟踪,家校联合、医校联合,形成有效协调合作机制,形成中学生抑郁症防治合力。同时,相关部门要加

强协作,广泛开展抑郁症科普知识宣传,给患者和患者家庭营造良好的社会、生活环境。(记者 杨心梅 整理)